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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 
6.- Pregunta N.º 24, formulada al presidente del Gobierno, relativa a aprobación de los próximos Presupuestos 

Generales del Estado con el apoyo de ERC y Bildu, presentada por el Grupo Parlamentario Ciudadanos. 
[10L/5150-0024] 

 
 

EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 6. 
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta 24, número 24, formulada al presidente del Gobierno, relativa a aprobación 

de los próximos Presupuestos Generales del Estado con el apoyo de Esquerra y Bildu, presentada por el Grupo 
Parlamentario Ciudadanos. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formulada la pregunta por el Grupo de Ciudadanos, el Sr. Álvarez. 
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Señor presidente, doy por formulada la pregunta. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Contesta el presidente del Gobierno, D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Pues también, muy brevemente. 
 
Le diré en primer lugar que España necesitaba presupuestos, eso yo creo que no lo duda nadie. Afortunadamente 

hay unos, pudieran parecer malos para determinados grupos o personas, pero creo que era imprescindible que hubiese 
presupuestos; de lo cual Cantabria está contenta porque ha obtenido ahí algunas ventajas que sin presupuestos no 
hubiéramos podido obtener. 

 
Pero creo que lo que quiere preguntarme es qué me parece que hayan salido con el apoyo, no sé si compactos, igual 

luego podemos hablar de esto, de Esquerra y de Bildu. Pues mal, mí me hubiera gustado más que hubiera salido con el 
apoyo de Ciudadanos, como han salido o van a salir adelante en Cantabria.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señor presidente.  
 
Turno de réplica para el diputado Sr. Álvarez. 
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Gracias, señor presidente.  
 
El centro de gravedad del Estado del Gobierno ha cambiado. los últimos 40 años los gobiernos, los Estados, 

independientemente de su ecuación PP-PSOE cómodamente pactaban, negociaban con el nacionalismo catalán de 
derechas o con el nacionalismo vasco. 

 
Hoy eso ha cambiado. Hoy el Gobierno debe pactar obligadamente con el independentismo de izquierdas vasco y 

con el independentismo de izquierdas catalán. Bienvenidos a una nueva era.  
 
Gabriel Rufián, en el Congreso de los Diputados, en el debate presupuestario, el que dijo hace cuatro años, que 

volvería a los 18 meses a la república catalana y el que tiene a los líderes de su partido en la cárcel por dar un golpe de 
Estado. Para que España sea roja, antes tiene que ser una España rota.  

 
Nosotros seguimos siendo conscientes de que tenemos por delante un proceso que nos tiene que permitir crecer y 

alcanzar la república vasca, y eso pasa hoy por decir sí a estos presupuestos.  
 
Arnaldo Otegi, secuestrador, terrorista y que mientras estaban asesinando D. Miguel Ángel Blanco él estaba dando 

un paseo por la playa. “Vamos a Madrid a tumbar definitivamente el régimen en beneficio de las mayorías y de los pueblos”, 
Arkaitz Rodríguez, miembro de Bildu, secretario general de Sortu, herederos de la ilegalizada Batasuna que sigue sin 
condenar los asesinatos de ETA.  

 
Vamos a dejar también de engañar a los ciudadanos porque dice el presidente del Gobierno que eran imprescindibles 

que hubiese presupuestos para poder recibir los 140.000 millones de millones de los fondos europeos. La Comisión Europea 
destapa la farsa de Sánchez de los Presupuestos Generales del Estado, la Comisión Europea aquí la Comisión Europea 
desmiente a Pedro Sánchez, no hay vinculación entre los nuevos presupuestos y recibir fondos. 

 
Miren, ¿alguien se cree de verdad que un presupuesto que apoya Junqueras y Otegi es bueno para España? ¿Alguien 

se lo puede creer? ¿o lo que aprueban son unos presupuestos que lo único que hacen es favorecer la agenda que tienen 
diseñada su agenda independentista? Pero es que nos lo dicen ellos continuamente, ¿qué parte del mensaje que lanzan 
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Bildu y Esquerra Republicana de Catalunya no entienden? ¿Qué parte de ese mensaje no entiende? Tenemos un Gobierno 
formado por socialistas y comunistas, cuyo líder comunista vive en un chalé de Galapagar, custodiada por las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, que él siempre ha despreciado y cuya estrategia es formar un bloque entre socialistas, 
comunistas e independentistas solo faltan los anarquistas para volver a épocas pasadas y cuyo objetivo es acabar con la 
Constitución del 78 e implantar un Estado plurinacional ¿qué parte de este mensaje no se entiende? qué es lo que dicen 
continuamente. 

 
Nos dicen desde el PSOE y desde el PRC también últimamente que los diputados de Bildu y de Esquerra son 

legítimos. No se trata de legitimidad, se trata de que moralmente es inaceptable, inaceptable, cómo se puede aceptar, cómo 
se puede acordar nada con aquellos que han dado un golpe de Estado, con aquellos que tienen a sus líderes en la cárcel 
por dar un golpe de Estado y que lejos de arrepentirse repiten continuamente que lo volverán a hacer ho tornaré a fer. 

 
Cómo se puede aceptar el apoyo o negociar con aquellos que siguen sin condenar el terrorismo de ETA, que siguen 

sin ayudar a esclarecer los más de 350 asesinatos y que encima cuando salen de la cárcel esos asesinos son recibidos en 
loor de multitudes y con danzas y fuegos artificiales. 

 
¿Qué penitencia han pagado estos tipejos y estas tipejas para que se les trate al mismo nivel que a partidos 

democráticos y constitucionales? ¿Qué peaje han pagado? ¿Saben cuál es el problema? Que hay muchos que o miran para 
otro lado no se quieren enterar de que la agenda es la que es y de que este Gobierno de Sánchez e Iglesias, sustentado por 
independentistas y por los herederos de ETA, van contra la Constitución del 78 y contra España. 

 
Y estas son las concesiones que se han hecho a estos de estos presupuestos que ustedes han apoyado, Sr. Revilla 

ataques contra la monarquía, control del Poder Judicial, ministerio de la verdad, eliminación del castellano, reforma del delito 
de sedición, acercamiento de presos de ETA, 98 desde que Sánchez es presidente. Mesa del Diálogo, 2.300 millones de 
euros para Cataluña en inversiones y transferencias directas y armonización fiscal para Madrid, cuando realmente a los que 
no cumplen son nuestros vecinos, los vascos que tienen no el cupo, no hablo del cupo, hablo del cálculo del cupo vasco; la 
segunda comunidad autónoma más rica de España que no aporta un solo euro a las arcas del Estado, cuando Madrid aporta 
el 70 por ciento de los fondos de cohesión y de seguridad. 

 
Esos presupuestos -termino ya- son los que ustedes han apoyado. A la Constitución, a España no se la defiende 

haciendo loas y haciendo proclamas a favor de la Constitución y a favor de España, se la defiende luchando contra aquellos 
que la quieren romper, no porque yo me lo invente, porque ellos lo dicen incluso lo han intentado hacer.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias señor diputado. 
 
Presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, realmente este es un discurso que hubiera encajado 

muy bien en el Parlamento de España, porque a mí lo que me han preguntado es que me parece, creo que ha dado mi 
opinión como presidente. Nuestro partido no votó esa coalición, no se olvide, votamos en contra. 

 
Y nosotros estamos encantados de que se hayan aprobado presupuestos en lo que atañe a cosas para esta región. 

Mire, si no se hubiesen aprobado los presupuestos no nos hubiesen llegado como nos van a llegar, 44 millones para 
Valdecilla a los que hay que sumar aprovecho la ocasión de otros 22 ganados en una batalla judicial, bastante impresentable 
por parte del Gobierno de España y que ha tenido a el final que claudicar y que esos 24 se van directamente para Valdecilla; 
lo otro son transferencias a Cantabria.  

 
Fíjese que 66 millones no es por poca cosa, pero cuando a final de enero se abran las licitaciones este año si de 

verdad gracias a estos presupuestos vamos a tener en marcha algo que yo siempre he dudado, que hasta el momento en 
que no vea un kilómetro al menos que sale de Palencia en dirección a Cantabria no vamos a tener tren, y este año esté 
seguro de que va a estar en obra el AVE de Palencia hasta Osorno, que no es poca cosa, gracias a estos presupuestos. 

 
Hay otras partidas importantes como, por ejemplo, que ya hay plurianuales aprobados para el soterramiento de 

Torrelavega, para una serie de obras, pero independientemente de eso nuestro partido, que no sabemos, usted habla de un 
peaje inadmisible, nosotros sí hemos detectado un pequeño peaje y le voy a decir cuál, cuando vino del Gobierno de España 
en la Ley Celaá el español como lengua vehicular y lo quitaron, eso sí entendimos que había sido una concesión a Ezquerra. 
Y ese en ese momento el Partido Regionalista siempre es responsable ¿qué ha hecho? Votar que no. 

 
Es decir, todo lo que usted dice es un panorama dantesco el que nos espera, yo creo que es exagerado, sinceramente 

yo creo que ni Pedro Sánchez ni ningún presidente puede ir más allá de lo que pueda ir, afortunadamente, en este país no 
solamente hay un poder que se llama Poder Ejecutivo, hay un Poder Judicial y hay infinitos controles. Ya verá cómo a final 
de año o al final de la legislatura habrá un desencanto por parte de aquellos que esperan concesiones que yo creo que 
ningún presidente ni éste le van a hacer, pero bueno, es un panorama el que pinta verdaderamente terrible, que yo puedo 
tener mis dudas, tengo en ese momento inquietudes, la prueba es que cuando el Partido Regionalista vio que en el nuevo 
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planteamiento del Gobierno había una relación con Ezquerra de una mesa bilateral de diálogo saltándose lo que son normas 
de relación de las comunidades autónomas con el Gobierno central ¿qué hizo? votar en contra, o sea, nuestro partido trata 
de ser absolutamente coherente.  

 
Pero votar ahora que no a los presupuestos de España cómo sería un error tremendo no tenerlos en Cantabria es 

tremendo. Mire, no sé lo que dirá la Unión Europea, pero yo me pongo en el plan de países que están acostumbrados, como 
lo está Cantabria, por lo menos desde que yo estoy en este Parlamento gobernando, porque antes era normal aprobar 
presupuestos tres años, que tienen que repartir a un país que lleva tres años sin presentar cuentas, 70 mil millones; yo me 
lo pensaría dos veces.  

 
Eso es como quien está en un banco, yo he estado de director, viene una empresa a pedirte un crédito y no te 

presenta el balance y la situación no solamente de los últimos años, sino del último año. No lo sé, Europa dirá que los 
presupuestos no son imprescindibles, pero mucho me temo que sin presupuestos de España esos 70 mil millones no llegan 
y no es poca cosa.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando señor presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Por lo tanto, nosotros hemos hecho lo que tenemos que hacer 

para unos presupuestos que son buenos para Cantabria y, desde luego estoy de acuerdo con usted que a mí me hubiera 
gustado que el Gobierno de España hubiera tenido apoyos distintos a los de Bildu y a los de Ezquerra.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señor presidente. 
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